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Nagy vihar a szkupstinában
A parlament igazolta Nagy Ödön mandátumát - A pénzügyi

bizottság ülése
Beográdból jelentik: A hosszú szünet 

után második ülését tartotta tegnap a parla­
ment, amely immár visszanyerte szünetelőtti 
viharos hangulatát és bővelkedett tumultuózus 
jelenetekben.

Napirend előtt Pribicsevics Szvetozár 
kifogásolta, hogy az elmúlt ülésen a parla­
menti csoportok vezetőinek előzetes értesítése 
nélkül hozták meg a döntést a buigár és gö­
rög földrengések áldozatainak felsegélye­
zéséről.

A felszólalással kapcsolatban nem fejlő­
dött ki vita, csupán Radics István sietett 
megjegyezni, hogy ez az eljárás közönséges 
csalás. A szkupstina Pribicsevics bejelentését 
tudomásul vette.

Az igazolóbizottság terjesztette elő ez­
után javaslatát Nagy udön dr. mandátumá­
nak elfogadására. Miután a bizottság Nagy 
Ödön szerb nyelvtudását „kielégítőnek“ mi­
nősítette,

a szkupstina végérvényesen igazolta 
Nagy Ödön dr. mandátumát.

Radics .István és társai interpellációt 
jelentettek be Olaszország és Albánia küszö­
bönálló vámuniójáról továbbá arról, hogy 
Olaszország át akarja venni a protektorátust 
Albánia felett. A sürgősségi indítványt nem 
fogadták el.

Markovics képviselő a bródi vagongyár 
ügyében szólalt fel. Vujics Dimitrije föld- 
mivespárti is hozzászólt a kérdéshez és be­
széde során parázs botrány keletkezett. Vu­
jics többek között kijelentette, hogy örömmel 
hallotta Borko kinevezését a szuboticai vas- 
utigazgatóság élére, de öröme rövid életű

volt, mert megtudta, hogy Borko egy hor- 
vátot többre becsült kilenc szerbnél.

— Hazudik nincs olyan horvát, aki 
ilyet mondana — dörögte vissza Radius 
István.

Szó szót követett és a díszes jelzők 
egész légiója röpködött a levegőben. A kép­
viselők egymásnak rohantak, de az elnök 
felfüggesztette az ülést és a rövid szünet 
annyira-amennyire lelohasztotta a képviselők 
harcikedvét.

Szünet után megismétlődtek a tumul­
tuózus jelenetek, úgy hogy az elnök ismét 
kénytelen volt az ülést felfüggeszteni. A kép­
viselők ekkor már csaknem ökölre mentek 
és az izzó hangulat alig csökkent az ülés 
1 óra 50 perckor történt bezárásáig.

A szkupstinában uralkodó harcias han­
gulat a pénzügyi bizottság délutáni ülésére 
is átterjedt. Predavec azt a kívánságát ter­
jesztette elő, hogy vonják vissza a földadó­
ról szóló törvényjavaslatot.

Predavec után Radics István szólalt fel- 
Mindenki megszokottan hallgatta, hogy ke­
mény bírálat alá veszi a demokraták műkö­
dé: ét, de a legéberebb izgalommá változott 
a hallgatóság közönye, amikor a paraszt­
vezér

a dicsérő jelzők valóságos áradatát
zengte el a radikálisok védelmére.
Nem szabad engedni — mondotta töb­

bek között — hogy szétzülljön a radikális 
párt, mert erre a pártra az országnak szük­
sége van. Egészen más a helyzet a demokrata 
pártot illetőleg, mert a demokraták csak ár­
talmára vannak az országnak.

Hirszerint Kun Bélán kívül egy másik 
személyt is letartóztattak, akinek hamis útle­
vele volt.

A magyar kormány Kun Béla 
kiadatását kéri

Budapestről jelentik: Kun Béla Bécsben 
történt letartóztatásával kapcsolatban, az új­
ságírók kérdésére, hogy a magyar kormány 
tett-e lépéseket Kun Béla kiadatása iránt, 
Pesthy Pál igazságügyminiszter a következő­
ket mondotta:

A kérdést a legalaposabban kell meg­
vizsgálni és csak úgy határozhatunk a dön­
tésről. A megbeszélésről tájékoztatjuk a nyil­
vánosságot. Értesülésem szerint

kérni fogjuk az osztrák kormány­
tól Kun Béla kiadatását Magyaror­

szág számára,
mert bűncselekményeinek minősítése: közön­
séges bűncselekmény.

Minden eddiginél 
borzalmasabb földrengés 

pusztított tegnapelőtt 
Görögországban

Falvakat söpört el a föld színéről az újabb 
földmozgás — Ijesztő éhínség pusztít 

a földrengéssujtotta területeken
Athénből jelentik: A szerdáról csütör­

tökre virradó éjjel újabb földrengés volt, 
minden eddiginél katasztrófálisabb. t\ föld­
rengés éjjel 12 órakor kezdődött és Volos, 
valamint Lamia városokban, sőt a környéken 
is beomlottak a még megmaradt házak. Az 
emberek a szabadba menekültek. A nép nyo­
morát súlyosbítja a zuhogó eső, amelyet idő­
közönként jégeső vált fel.

Az éhínség ijesztő. Korinthusban 
is pusztított az újabb földrengés.
A város már nem egyéb romhal­
maznál és a környékbeli falvak is 

eltűntek a föld színéről.
Az elpusztult Korinthus újjáépítése 2—3 

millió font sterlingbe fog kerülni. A város 
újjáépítését egy angol konzorcium elvállalta. 
A sátrak alatt tanyázó lakosság élelmezése 
most már biztosítva van és a görög kormány 
által megindított nagyarányú segélyakción kí­
vül, a külföldi hadihajók is élénken részt- 
vesznek a lakósság nyomorának enyhíté­
sében.

Párisből jelentik: Az amerikai vöröske­
reszt egyesület a bolgár földrengés áldoza­
tainak tízezer dollárt, a görög földrengés 
által sújtottaknak pedig ötezer dollárt ado­
mányozott.

Budapesti jelentés szerint a borzalmas 
bulgáriai földrengés áldozatainak felsegélye­
zésére megindított országos akcióba, a ma­
gyar főváros is belekapcsolódik. A főváros 
húszezer pengő kiutalását határozta el és a 
segélyt a budapesti bolgár követség utján 
juttatja el a károsultaknak.

A bécsi rendőrség letartóztatta Kun Béla 
volt magyarországi kommunista népbiztost

Kun Béla kommunista mozgalmat szervezett Magyarország ellen Tiltott szövet­
kezés és tiltott visszatérés miatt bűnvádi eljárás indul a kommunistavezér ellen

Bécsből jelentik: A legutóbbi napokban 
a rendőrfönökség megtudta, hogy Kun Béla, 
volt magyarországi kommunista népbiztos, 
akit Ausztriából kitiltottak, politikai megbí­
zatás végrehajtása céljából, Oroszországból 
Bécsbe érkezett. A rendőrség nyomban szé­
leskörű nyomozást indított, amelynek ered­
ményeképpen, április 26-án sikerült Kun 
Bélát felkutatni és letartóztatni.

Ugyanekkor felfedezték, hogy a hetedik 
kerületben Kun Béla egy drogériában iro­
dát rendezett be, amelynek az eddigi megál­
lapítás szerint az volt a rendeltetése, hogy 
egyrészt

Kun Béla ott végezze munkáját, más­
részt, hogy ott találkozzék elvtár­
saival, akik jórészt magyarországi 

emberek
Kun Bélát, aki előállítása után a rend­

őrségen vonakodott bármilyen felvilágositást

adni, különösen tartózkodásának céljáról, a 
rendőri nyomozás befejezése után tiltott szö­
vetkezés és tiltott visszatérés miatt, büntető­
bíróságnak fogják átadni. A rendőrség to­
vábbfolytatja a nyomozást és a kihallgatáso­
kat, hogy megállapítsa Kun Béla bűntársai­
nak és cinkostársainak kilétét.

Bécsi körökben Kun Béla kihallgatása 
alapján általában az a benyomás, hogy

Kun Béla Magyarország ellen ké­
szült nagyszabású kommunista ak­
cióra és ezért tartózkodott Bécsben.
Kun Béla letartóztatása ügyében a bé­

csi kommunista körük magatartása nagyon 
tartózkodó. Kun Béla bécsi tartózkodását 
azzal magyarázzák, hogy a kommunista moz­
galom Landler halála óta vezető nélkül van, 
mert Rákosi és Szántó budapesti büntetésü­
ket töltik. Állítólag azért küldték Bécsbe 
Kun Bélát.
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A fegyelmezetlen közönség tegnap 
indián csatakiáltással megrohanta a közút# 
hidat, áttörte a kordont s tönkregázolta a

készülő járdát
A vállalkozó cég ilyen körülményok között nem hajtandó tovább 
folytatni a munkát s inkább visszaadja megbízatását, mintsem eltűr­

je a közönség fegyelmezetlenségét
Többizben megírtuk, hogy a közúti Ilid 

kövezési munkálatai serényen folynak s hogy 
a hid legkésőbben május 15-én átadható a 
forgalomnak. A vállalkozó cég most végzi az 
utolsó simításokat a hídon és a munkálatok 
a legnagyobb precizitással folynak. A fakoc­
kákat kátrányréteggel vonják be a gyalog­
járót pedig aszfaltozzák. Ez a munka rend­
kívül kényes s nagy elővigyázatosságot igé­
nyel, mert ha valaki időelött kárt okoz ben­
nük s átgázol rajta, a munkát formálisan 
elölről kell kezdeni.

A vállalkozó már a napokban kérte az 
illetékes hatóságokat, hogy a befejező mun­
kálatok tartamára zárják el a hidat, nehogy 
a munkálatok újabb halasztást szenvedjenek. 
Ez már a petrovaradini oldalon folyó köve­
zési munkák miatt is szükségessé vált, mert 
minden újabb kár a hid megnyitásának újabb 
eltolódását jelenti. A noviszádi rendőrség a 
vállalkozó cég megkeresésére csakugyan egy 
szál rendőrt állított a hid noviszádi feljárója 
elé, a petrovaradini oldalon azonban senki 
sem törődött a munkálatokkal és a hid őrzé­
sével s igy történhetett, hogy tegnap

ti fegyelmezetlen közönség nagy tö­
megekben és indián csatakiáltással 
megrohanta a hidat, áttörte a kor­
dont s teljesen tönkretette a ké­

szülőben levő aszfaltjárdát.
Hiába tiltakoztak a cég mérnökei. A 

rohamban katonák jártak elöl s ezeket kö­
vették a civilek is, akik egyszerűen

megnyitottnak nyilvánították a hidat 
s hangos kiabálással átvonultak 

rajta.
— Nem várunk tovább — hallatszott a 

tömegből — eleget vezettek az orrunknál 
fogva a zsidók! Csak spekulációból halaszt­
ják a hid megnyitását! Előre pajtások!

S ezzel megindult a roham s a tömeg
a szó szoros értelmében tönkregá­
zolta a járdát, úgyhogy a cégnek 
újból kell hozzáfogni a munkához.
A vállalkozó cég ezekután nem hajlandó 

vállalni a garanciát, hogy a burkolat a meg­
állapított terminusig elkészül. Eddig csak 
szórványosan vonultak át az emberek a hí­
don, most már csoportosan, tömegesen os­
tromolják a hidat. A hatóság közegei tehe­
tetlenek az ostrommal szemben, mert

a rendőröket a tömeg egyszerűen 
félrelöki s a kötelességüket teljesítő 
posztokat a legéktelenebb káromko­
dással s gorombasággal halmozza el.

Ha a hatóságok nem akadályozzák 
meg a közönség vandalizmusát mondotta 
a cég főnöke —, egyszerűen beszüntetjük a 
munkát s az egész építkezést a minisztérium 
rendelkezésére bocsájtjuk. Már eddig is több 
kárt szenvedtünk, mint amennyi az egész ke­
resetünk s igy nem vagyunk hajlandók még 
a közönség gorombaságait is zsebrevágni. A 
tegnapi esetről egyébként feljelentést tettünk 
az építésügyi minisztériumnál.

Az egész dologban az a szomorú, hogy 
a rendőrhatóság nem rendelkezik elég auto­
ritással, hogy a közönség botrányos maga­
tartását megfékezze.

Ezekután nem is kell csodálkozni, ha a 
hid burkolata csak az ősz folyamán készül 
el, mert ha minden egyes „megrohanás“ után 
elölről kell kezdeni a munkát, kötve hisszük, 
hogy a hid már a* jövő hónapban megnyi­
tásra kerülhet. Ilyen fegyelmezetlenségek 
egyébként csak nálunk történhetnek, ahol a 
közönség még a hatóságot sem respektálja. 
Akár Tunguziában, vagy a nyám-nyám népek 
között.

Hamisított paprikával árasztották el a noviszádi
piacot

Az áru jelentékeny része Horgosról került a noviszádi piaci árusokhoz
Tegnap délelőtt a beogradi vegyvizsgáló 

állomás egyik mérnöke jelent meg a novi­
szádi rendőrségen és miniszteri rendeletre 
való hivatkozással rendőri asszisztenciát kért 
a noviszádi piacon eladásra kerülő piros 
paprika-készletek megvizsgálásához. A mi­
nisztérium ugyanis értesülést szerzett, hogy 
az egész országot hamisított paprikával 
árasztották el s hogy az egészségre is vesze­
delmes paprika készletekkel való üzérkedés 
Noviszádon összpontosul.

A rendőrség a mérnök megkeresésére 
nyomban elrendelte a paprikarazziát, amely 
nemcsak a főtéri és temerini úti piacokra 
terjedt ki, hanem a fiiszerkereskedésekre és 
élelmiszerüzletekre is, ahol ugyancsak hor­
gos! paprikát árulnak.

A razzia meglepő eredménnyel járt, 
amennyiben úgyszólván minden egyes stan­
don és minden üzletben nagymennyiségű

hamisított paprika \készletcket fe­
deztek jel.

A főtéri paprikaárusok mindegyike zsák­
számra árulta a festett paprikát, amelynek 
egyik jelentékeny része nem mást, mint

közönséges téglapor,
amely „rózsapaprika“ elnevezés alatt kerül 
forgalomba.

A beogradi vegyvizsgáló állomás mér­
nöke külön e célra preparált papírral vizs­

gálta a szép bordó színekben pirosló papri­
kát, amely rövidesen közönséges hamisít­
ványnak bizonyult. A rendőrség a hamisított 
készleteket lefoglalta s a piaci árusokkal 
együtt a rendőrségre szállította.

A piaci árusok némelyike méltatlankodva 
kelt ki az előállítás ellen, azzal érvelve, hogy 
plombáit zsákokban Horgosról kapja a pap­
rikát s igy nem tételezhető fel, hogy a gyár 
téglaport szállít a fogyasztók részére pap­
rika helyett.

A tiltakozás azonban nem sokat hasz­
nált s rövid órán belül már több száz kiló 
paprika volt felhalmozva a bűnügyi osztály 
folyosóján, ahol a kofák izgatottan tárgyalták 
a váratlan eseményt.

A vegyvizsgáló állomás mérnöke a jól 
végzett munka után a noviszádi kereskedelmi 
kamarában tett látogatást, ahol beszámolt a 
razzia eredményéről s részletes jelentést tett 
a hamisított paprika készletről, majd vissza­
tért a rendőrségre s az eljárás megindítását 
kérte a paprikakereskedők ellen, akik tégla­
porral etetik a noviszádi lakosságot rózsa- 
paprika helyett.

A rendőrség iparügyi osztálya ezekután 
nyomozást indít s szigorúan felelősségre 
vonja mindazokat az árusokat, akik hamisí­
tott paprikával kereskednek a piacon és az 
üzletekben. Reméljük, hogy az ítélet is „pap­
rikás“ lesz.

Hal cví legyliázra alélléb 
a novíszáJt poslakivalal 

síliltaszlcjál
A liírcság s«t»l«aszlás és okíralliamí« 
silás bűnügyében mcnJcIlo bi bűnös«. 

nel< u eúdletlol

Emlékezetes még az a feltünéstkeltő 
bűnügy, amely az 1928. év elején pattant ki 
s amelynek hőse Belajcsics Vladimir noviszádi 
póstaellenőr, aki jelentékeny összegekkel ká­
rosította meg a kincstárt s többek között két 
csekket lopott, amelynek 64.000 dináros el­
lenértékét felvette és eltulajdonította.

Ugyanakkor 500 dinárt vett fel a hűtlen 
póstatisztviselő Turzán Józseftől, azzal a meg­
bízatással, hogy a pénzt a postán feladja, 
Belajcsics azonban a pénzt elsikkasztottal 
1928. elején pedig ugyancsak kisebb-nagyobb 
összegeket sikkasztott s a kezébe kerülő 
postautalványokat meghamisította.

Az ügyészség sikkasztás és okirathami- 
sitás miatt emelt vádat Belajcsics ellen, s a 
noviszádi törvényszék Prudan tanácsa tegnap 
tárgyalta a sikkasztó póstaellenőr bűnügyét. 
A vádlott beismerő vallomást tett s 
nyomorára hivatkozott.

A bíróság a vád és védőbeszédek meg­
hallgatása után bűnösnek találta a vádlottat és

hat évi jegyházra ítélte.
Pavlovics Braniszláv államügyész meg­

nyugodott az Ítéletben, a védő azonban a 
tulszigoru büntetés miatt fellebbezett.

Javult Briand francia 
külügyminiszter állapota, 

de azért átadja a hadügy­
minisztérium vezetését
Párisból jelentik: Briand külügyminisz­

ter állapota javult. A láz csökkent, noha az 
influenzához tüdőgyulladás és magas vérnyo­
más járult. A javulás ellenére a reggeli la­
pok azt írják, hogy felépülése után Briand 
nem fogja tovább vezetni a külügyminisz­
tériumot.

(roncíis baloldal 
újabb saícgcrcsc^esc 

a branb osszceisiiasal 
jeleni éné

Párisból jelentik: Millerand volt köztár­
sasági elnök, az Avenir hasábjain felhívja a 
nemzeti republikánusokat, hogy tömörüljenek 
a radikálisokkal, a kommunisták és szociá- 
1 isták ellen. A felhívás kifejti, hogy a bal­
oldali kartel újabb megerősödése a frank 
összeomlását jelentené, ami azzal a követ­
kezménnyel járna, hogy újból visszatérnének 
ahhoz a kormányzathoz, amely saját hibája 
következtében omlott össze 1926. júliusában.

— ÁPRILIS —
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1 TEMPLOM EGERE
A SZLOBODÁBAN.
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Újabb halálos repülőkatasztrófa Noviszádon

A noviszádi repülőtéren két repülőgép 
50 méternyi magasságban összeütközött 
és lezuhant, az egyik gép pilótája szénné 

égett, a másik szörnyethalt
Borzalmas katasztrófa történt tegnap reggel a noviszádi repülőtéren, amelyet a 

vizsgálóbizottság megállapítása szerint szerencsétlen véletlen idézett elő
A noviszádi repülőtéren tegnap ismét 

súlyos szerencsétlenség történt, amelynek ál­
dozatai Petrovics Petar 11. oszt. kapitány és 
Jandrics Szimeon pilóta-őrmester. A halálos 
kimenetelű katasztrófát ezúttal

két repülőgép összeütközése 
okozta, amely közvetlenül a fel­
szállás után, 40—50 méternyi 

magasságban folyt le.
A borzalmas karambol következtében 

mindkét repülőgép nyomban lezuhant, egyik 
felrobbant, utasa szénné égett, a másik 
maga alá temette pilótáját, aki szörnyethalt.

A rémes katasztrófa hire már a kora 
reggeli órákban elterjedt a városban s min­
denütt nagy izgalmat váltott ki, ami érthető 
is, ha tekintetbe vesszük, hogy alig egy-két 
hónap alatt több baleset fordult elő. Amig a 
katasztrófák jelentékeny részét géphibák, de­
fektusok és szárnytörések idézték elő, addig 
ez esetben a pilóták elővigyázatlansága okozta 
a halálos kimenetelű repülőtragédiát.

A tegnapi összeütközésről, a következő 
értesüléseink szólnak:

Péntek reggel 6 óra 45 perckor a no­
viszádi repülőtérről két repülőgép szállt fel, 
az egyik Henriot-tipusu iskolagép, a másik 
Breguet XIX. tipusu repülőgép. A Henriot 
géppel Petrovics ?■ tár kapitány szállt fel, 
mig a Breguet géppel Jandrics Szimeon őr­
mester-pilóta startolt.

Amikor a két repülőgép körülbelül 40— 
50 méternyi magasságra emelkedett,

a Breguet gép nyílegyenesen 
a Henriot gép felé vette útját.
Petrovics kapitány valószínűleg attól 

tartott, hogy minden pillanatban összeütkö­
zésre kerülhet a sor, hirtelen fordulattal el­
kerülni igyekezett a feléje repülő Breguet 
gépet, ez a manőver azonban már megké­
selt, mert

a két repülőgép a következő 
pillanatban borzalmas erővel 

összeütközött.
A karambol következtében az erős Bre- 

. guet gép formálisan kettészelte a Henriot gé­
pet, amely bukdácsolva, nyilsebesen a repü­
lőteret övező kis csatornába zuhant,

maga alá temetve a szerencsét­
len kapitányt.

az összeütközés pillanatában a Breguet 
gép felborult s a zuhanás után rettenetes 
erővel a földbe fúródott, ahol felrobbant. A 
robbanás következtében a gép lángot fogott 
s néhány perc alatt teljesen elhamvadt,

a gép pilótája pedig a gép ron­
csai alatt szénné égett.

A katasztrófa színhelyére azonnal ki­
vonult a katonai mentőautó, az orvosok 
azonban már nem tudtak segíteni a szeren­
csétlen pilótákon.

Petrovics kapitány a fején szenvedett 
borzalmas sebesülést. A súlyos motor való­
sággal összelapitotta koponyáját, teste telje­
sen sértetlen maradt. A katasztrófa másik ál­
dozata szénné égett, bár kétségtelennek lát­
szik, hogy már a zuhanás pillanatában ki­
szenvedett.

A bizottság a kórház hullakamrájába 
szállíttatta a holttesteket, a repülőezred pa­
rancsnoksága pedig táviratilag értesítette a 
katasztrófáról az áldozatok hozzátartozóit.

Petrovics Petár kapitány Moscsenicán szüle­
tett, a petrinjai járásban, mig Jandrics Szi- 
mon a Zagreb melletti Zsirovnicáról szárma­
zik, ahol szülei élnek.

A két pilóta már régebb idő óta telje­
sített szolgálatot a noviszádi repülőezrednél 
s mindketten ügyességükkel és vakmerősé­
gükkel tűntek ki.

A vizsgáló bizottság mindezideig még 
nem állapította meg, hogy tulajdonképen mi­
lyen körülmény okozta a katasztrófát, annyit 
azonban már most is meg lehet állapítani, hogy 
a halálos kimenetelű katasztrófát

szerencsétlen, előre nem látott 
véletlen idézte elő.

Tudvalevő ugyanis, hogy a repülés sza­
bályai értelmében két repülő nem startolhat 
egy és ugyanazon időben, a jelen esetben 
tehát csak végzetes, tévedésről lehet szó, 
amely csak nagyritkán fordul elő a repülés 
terén.

Érdekes egyébként, hogy Jugoszláviában 
ezúttal először fordult elő összeütközés a le­
vegőben. Legutóbb Prágában halt meg ha­
sonló körülmények között Jugovics alezredes 
és Njegován főhadnagy, országunkban azon­
ban ilyen katasztrófa még sohasem fordult elő.

Hivatalos közlemény 
a katasztrófáról

A tegnapi katasztrófáról a légügyek pa­
rancsnoka a következő hivatalos közleményt 
bocsátotta ki:

Pénteken reggel 6 óra 45 perckor a le­
vegőben történt repülőgép karambol követ­
keztében, amely 50 méternyi magasságban 
folyt le, Petrovics Petár kapitány és Jandrics 
Szimon őrmester-pilóta a halálát lelte. Pet­
rovics kapitány Henriot-tipusu gépen repült, 
Jandrics őrmester pedig Breguet gépen. A 
Breguet gép pilótájával együtt teljesen elham­
vadt, mig a Henriot gép a pilótaiskola és a 
megfigyelőhely közötti csatornába esett. Pet­
rovics kapitány a helyszínen meghalt.

Megírtuk annak idején, hogy a novi­
szádi törvényszék vádtanácsa 1928. március 
SO-án megszüntette az eljárást Mária Po- 
lyxena zárdafőnöknő ellen, akit az ügyész­
ség hazaárulással és igazgatással vádolt, mert 
„A női kongreganista kézikönyve“ címmel olyan 
imakönyveket osztott ki a Mária kongregáció 
tagjai között, emely irredenta izü imád­
ságot tartalmazott.

A törvényszék vádtanácsa azzal az in­
dokolással szüntette meg az eljárást a zár­
dafőnöknő ellen, hogy Mária Polyxena a kér­
déses imakönyvek tartalmáról egyáltalában 
nem tudott, a kifogásolt ima senkinél vissz­
hangra nem talált s igy a vádlott esetében 
nem forog fenn bűncselekmény. Mária Po-

Minden vasárnap elsőrendű
vonós-zenekar hangversenyez.

a Darányi-telepi

Her bst-fél e „ Csoko ta “
kerthelyiségben.

Rosé francia katonai attasé 
megrendülve értesült 

a katasztrófáról
George Rosé, beogradi francia attasé, 

aki ezidöszerint Noviszádon tartózkodik teg­
nap reggel 9 órakor értesült a borzalmas 
katasztrófáról. A katonai attasé, aki Bakics 
Miodrag kapitány kíséretében autón érkezett 
a repülőtérre, megrendülve fogadta a hirt s 
azonnal intézkedett, hogy koszorút és virá­
gokat helyezzenek a két pilóta ravatalára. A 
prancia attasé később maga vette át a ha­
talmas koszorút, amelyet személyesen helye­
zett el a kórház hullakamrájában a pilóták 
ideiglenesen felravatalozott koporsójára, egy­
úttal részvétét fejezte ki a repülőezred pa­
rancsnokságának a két kiváló repülő tragi­
kus halála fölött.

Szakértők a balesetről
A tegnapi katasztrófa, amelyhez hasonló 

eddig nem fordult elő a jugoszláv aviatiká­
ban, érthető megdöbbenést és feltűnést kel­
tett szakkörökben is.

Egy a repülés terén nagy hírnévnek 
örvendő szaktekintély errevonatkozólag a 
következőket mondotta a „Délbácska“ mun­
katársának :

— A repülőkatasztrófák legritkább esete 
a levegőben való összeütközés, ami érthető 
is, ha tekintetbe vesszük, hogy a levegőben 
elegendő hely áll rendelkezésre a legkülön­
bözőbb manőverekre, úgy hogy a karambol 
szinte a lehetetlenségek közé tartozik. Ha 
mégis megtörténhetett, kizárólag annak a 
körülménynek tulajdoníthatom, hogy a fel­
szállás pillanatában a pilóták valamelyike 
félreértette vagy nem vette észre a startjelzést, 
amely a megfigyelő toronyról történik. A baj 
tulajdonképpen onnan keletkezett, hogy az 
összeütközés közvetlen a start után történt, 
néhány méternyire a föld felett, amikor a 
Breguet gép pilótája nem vehette észre a 
vele szemben repülő Henriot gépet. Nagyobb 
magasságban hasonló összeütközések egy­
általában nem fordulhatnak elő, annál ke­
vésbé, mert a pilótának nagyobb mozgási 
lehetőség áll rendelkezésére, hogy a karam­
bolt elkerülje. Véleményem szerint tehát ez 
esetben csupán tévedésről vagy véletlenség- 
röl lehet szó, ilyen esetek pedig csakugyan 
a legritkábban fordulnak elő.

Tegnap délután különben az a hir ter­
jedt el, hogy Petrovics kapitánnyal egy tarta­
lékos főhadnagy is repült a Henriot gépen, 
aki azonban a veszély láttára 20 méternyi 
magasságban kiugrott a gépből. Ezt a hirt 
a repülőezred parancsnoksága nem erősítette 
meg s igy valószínűleg csak a fantázia szü- I leménye.

lyxena akkor sem lenne felelősségre vonható, 
ha tudott volna is az inkriminált ima tartal­
máról, mert az imádság az Istenhez van in­
tézve, a törvény szerint pedig nyílt felhívást 
kellett volna tartalmaznia arravonatkozólag, 
hogy az SHS állam egy része Magyarország­
hoz csatoltassék. Ez a felhívás nem áll fenn 
s igy a vádlottat bűncselekmény hiányában 
fel kellett menteni.

A noviszádi államügyész a vádtanács 
döntése ellen másodszor is fellebbezett a 
fellebbviteli bírósághoz. A fellebbviteli bíró­
ság a főügyésznek, mint a vádhatóság kép­
viselőjének adta ki a bűnügy aktáit jelentés- 
tétel végett.

A főügyész április 20-án hozta meg 
végzését, amely szerint

a vádtanács határozata ellen benyúj­
tott ügyészségi fellebbezést visz- 

szavonja.
Ezzel a határozattal a vádtanács vég­

zése jogerőssé vált s Mária Polyxena ellen 
minden további büntető eljárás megszűnt.

A főügyész is oiejtette a vádat 
Mária Poiyxena ellen

Jogerősen megszüntették az eljárást a noviszádi zárda
fönőknöje ellen
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1928. Április 29. Szombat
Római katolikus:Kér. Pál hv. Protestáns: 

Valéria. Görög keleti: (Április 15.) Arapia. 
A Nap kel 4 óra 47 perckor nyugszik 6 óra 
43 perckor. A Hold kel 12 óra 7 perckor, 
nyugszik 2 óra 47 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Túlnyomóan 
szép idő, kevés felhőzettel az egész ország­
ban. Helyenként zivatarok, különösen az or­
szág északi részeiben. A hőmérséklet továbbra 
is emelkedni fog. Noviszádon csendes, túl­
nyomóan derült idő, helyi zivatarokkal. A 
hőmérséklet minimuma 10 C°, maximuma 
21 C°.

— Egyházi hír. Az egyházmegyei ható­
ság Hegyi Pál doroszlovói káplánt ugyan­
ilyen minőségben a szuboticai Szent Teréz 
plébániára nevezte ki.

— Nagy műsoros kabaré-est a No- 
viszádi Olvasó és Gazdakörben (Epres u. 
18.) vasárnap este pont 8 órai kezdettel. 1-2

— Beiratások az elemi iskola első 
osztályába. Az iskolaszék felhívja a szülő­
ket, hogy a magyar anyanyelvű fiú és leány- 
gyermekeket, akik f. évi augusztus 31-ig a 
hatodik életévet betöltik, május hó 1-től 
lti-ig Írassák be az I. osztályba. A beiratás 
a fiuk részére a beltéri iskolában, a leányok 
részére a zárdában történik vasárnap kivéte­
lével, mindennap délelőtt 8—11 óráig. Akik 
a felhívásnak nem tesznek eleget büntetés 
alá esnek.

— Felhívjuk a n. é. közönség szives 
figyelmét, hogy a „Templom egere“ cimü 3 
felvonásos vígjáték második előadása ma 
szombat este a Szlobodában pontosan 9 óra­
kor kezdődik és a megkezdett felvonások 
ideje alatt a közönség nem nyer a terembe 
bebocsátást. Ezért ajánlatos, hogy mindenki 
idejében foglalja el a helyét. Pénztárnyitás 
este 7 órakor.

MA ESTE PONT 9 KOR
■■■■■■■■■HweeHeMmswjasMs

Az olimpiai előkészítő vivóver- 
senyről, Köhl kapitányékról, valamint egész 
sereg bel- és külföldi eseményről hoz érde­
kes fényképtudósitásokat a Képes Vasárnap 
ma megjelenő száma. A címlapon a Holly­
woodból visszatért Huszár Pufi küld üdvöz­
letét a jugoszláviai magyarságnak. A lap cik­
keit a legjobb nevű magyar irók Írják. A ki­
tűnő képes lap mindenütt kapható.

Verbászon pünkösdkor nagysza- 
básu dalosverseny lesz. Verbászról jelentik: 
Pünkösd két napján Verbászon az evangéli­
kus dalárda rendezésében nagy dalverseny 
lesz, melyre eddig ötvennél több dalárda je­
lentette^ be közreműködését. A versenyt a 
V. S. C. pályáján tartják meg ahol ez alka­
lomra óriási pavillont emelnek. Körülbelül 
2000 vidéki vendég eljövetelére számítanak 
Verbászon.

Lake Sant Ágnesből jelentik: Az a Ford 
repülőgép, amely a Brémen utasait tovább 
viszi, pénteken reggel 6 órakor indult útnak. 
A gép először Worthingtonba repül, ahol 
Kohl kapitány, Hühnefeld báró és Fitzmau- 
ritze őrnagy, az elhunyt Bennet repülő emlé­
kének áldoznak, a repülőgépet Balchen pi­
lóta vezeti.

Newyorki jelentés szerint, a Bremen re­
pülői részvéttáviratot intéztek Bennett özve­
gyéhez. — Vigasztalja unt az a tudat — ír­
ják a táviratban, hogy Bennett úgy halt meg, 
mint ahogy mindig élt: készen minden pilla­
natban arra, hogy másokon segítsen. Bennett 
halála pótolhatatlan vesztesége Amerikának is.

Londoni jelentés szerint, a Bremen piló­
tái, a Bremen testvérgépén, az F. 13-on foly­
tatják útjukat, a gép ma indul Montreálba 
és ott veszi fel a német pilótákat. Newyork­
ban nem tartották kizártnak, hogy a Bremen 
utasai még pénteken Newyorkba érkeznek.

A Bremen utasainak newyorki hi­
vatalos jogadtatását, Bennett pilóta 

halála miatt hétjön tartják meg.

tányt két társával tegnapra várták Washing 
tonba. A pilóták első útja Bennett pilóta f 
vatalához vezet, ahol koszorút helyeznek Ti 
és ráteritik a koporsóra, a magukkaT hozot 
nemet birodalmi zászlót. Vasárnap Coolidge 
elnök fogadja a Bremen utasait, az ünnepé­
lyes fogadtatás pedig hétfőn megy végbe a 
mitchelfieldi repülőtéren. L > a

A washingtoni szenátusban javaslatot 
7“]í°Jalf be> atnely felhatalmazza Coolidge 
elnökót hogy a Bremen repülőit, továbbá 
Costes, Le Bneux es de Pinedo repülőket a 
legnagyobb repülőkitüntetéssel, a Distin 
guished Flyng Cross-al tüntesse ki

Párisi jelentés szerint, Dzikowski len­
gni ezredes és pilótája, az utóbbi napokban 
próbarepuleseket vegez egy francia repülő­
gépen es a próbarepülések befejeztével el­
indul Newyorkba.

Guilbaud francia őrnagy, aki kétezer 
lóerős motorral ellátott vizi repülőgépnél 
akarja megkísérelni az Atlanti Óceán átrenü- 
lését, tegnap délután 4 óra 50 perckor el 
indult Cherbourgból és este 9 órakor érke­
zett Brizertába.Newyorki jelentés szerint Köhl kapi-
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Szombaton és vasárnap

HARRY LIEDTKE
legújabb szerepében

A ko/dusdiákhan.
Milöcker mulattató, bájos 6 felvonásos 

operettjében.
Szereplők még: Eszterházy Ágnes, Vere­

bes Ernő. Mária Paudler.

Elveszett egy kupalaku ezüst kéz­
előgomb. Megtalálója adja át a szerkesztősé­
günknek.

7" Klasszikus egyházi hangverseny 
Verbászon. Verbászról jelentik : A verbászi 
evangélikus egyházi dalárda vasárnap nagy 
templomi hangversenyt rendez, melyen Haydn 
nagyszerű műve a Schöpfung kerül előadásra. 
Az előadásban a noviszádi Zenebarátok Egye­
sülete is közreműködik.

Május 1.-én Dr. Vitaliani fogműtermét 
a főutcára, Kralja Petra 15. („Amerika“ ven­
déglővel szemben) helyezte át. 140t i ~3

— Szovjet propagandafilmeket ko­
boztak el Angliában. Londonból jelentik: 
Az angol belügyminiszter nagyobb mennyi­
ségű Angliába csempészett orosz propagada 
filmet kobozott el, amelyek a szovjet uralom 
alatti eletet dicsőitik.

— Vrangel halála miatt elhalasztot­
tak az orosz rokkantak noviszádi hang­
versenyét. Vrangel orosz tábornok halála 
^^^viszád^orosz hadirokkantak hang-

A TEMPLOM EGERE
versenyét a rendezősé^üájü^^^^^! 

tóttá, a mai estélyre váltott jegyek május 
5-ére is megtartják érvényüket.

— Paul Wegener Noviszádon. A né­
met szín es filmművészet egyik legragyogóbb 
jelensége, Paul Wegener május 5-én Novi­
szádon vendégszerepei társulatával. Ez alka­
lommal Strindberg „Haláltánc“ cimü izgalmas 
dramaja kerül bemutatóra, amelyben Wege­
ner a főszerepben lép fel, amely a müvésf 
eghatalmasabb alakítása. A szenzációs be­

mutató iránt óriási érdeklődés nyilvánul

Crep de Chin, Crop Panjou és Foulard 
sebein rZ",a,.z'eí?*,': ,,,* 1 rár*ga cégnél NoWsad, Futoski put 48.

7■ Vaszilyevics Dragutin háztulaido- 
nos plakátharca Klicin Mita ellen. Tegnapi 
számunkban hírt adtunk arról, hogy Vaszilve- 
vics Dragutin kereskedő, a Kralja Petra ucca 
b. számú ház tulajdonosa plakáton adta hi-
™ tajSlí,knf’ h0gy Klicin Mjta kiköltö­
zött a házából. Az esettel kapcsolatosan meg­
bán lakon r°gy «Hein Mita rekvirált lakáj­
ban lakott. Ez a híradás téves információn 
alapult, mert Klicin Mita már 1914 óta la­
kója a háznak és szóbelileg úgy egyezett 
meg a háziúrral, hogy addig a lakásban ma- 
iád amíg uj lakásának építése befejeződik 
Minthogy a lakás április 26-ára elkészült,"

ODEON -

Gilda Gray
Amerika szépségdijat nyert sztárja az

Ausztráliai menyasszony
cimü szenzációs filmjátékban.

Remek felvételek! — Izgalmas tartalom!

Klicin Mita a megállapodáshoz képest átköl­
tözött uj otthonába.

— Ősrégi templomok romjaira buk­
kantak Rómában. Rómából jelentik: A vá­
ros központjában több régi palotát bontanak 
le és a munkálatok közben egy kerek Hercu- 
les-templom négy pompás oszlopát és egy 
másik templom tizenöt kisebb oszlopát talál­
ták. A Hercules-templom alapzatának egy 
részét is megtalálták. A most kiásott építé­
szeti emlékek, a római köztársaság idejéből

A SZLOBODÁBAN
származnak. Az oszlopokon kivül több szo­
bor talapzatának maradványát és dombormű- 
töredéket találtak.

A f ütő a kazánba dobta a mozdony- 
vezetőt Aradról jelentik: Mencer Gábor aradi 
mozdonyvezető már egy hónap óta nem adott 
hirt magáról. Kétségbeesett családja feljelen­
tést tett a rendőrségen. Megállapítást nyert, 
hogy a mozdonyvezető, aki a regátban dol­
gozott, Ploesti és Azuga között egy teher- 
vonaton bűnténynek esett áldozatul. Mencer 
Gábor rossz viszonyban volt a fűtővel. A 
fűtő egyszer ittas állapotban a vaslapáttal 
fejbevágta a mozdonyvezetőt, aki eszmélet­
lenül rogyott össze. Majd kijózanodva azt 
hitte, hogy Mencer meghalt és félve a bűn 
következményeitől, a mozdonyvezetőt bele­
dobta a kazánba, ahol a szerencsétlen ember 
elevenen megsült. Egyes verziók szerint össze­
égett csontvázát meg is találták a kazánban. 
A nyomozás az ügyben tovább folyik.

— Május 7-rc tűzték ki a Hatvani 
>er táblai tárgyalását. Budapestről jelentik: 

A királyi Ítélőtáblán május 7-re tűzték ki, a 
Hatvani biinper feilebbviteli tárgyalását. A 
tárgyalás vezetője Degrée Miklós dr. kúriai 
h'ró, az Ítélőtábla elnöke.

/ X
l
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— A volt noviszádi színház színé­
szeinek előadása Verbászon. Verbászról 
jelentik: Szombaton este a noviszádi színtár­
sulat több tagja Verbászra rándul át és a 
Casino nagytermében néhány modern operett 
<Maritza, Oriov stb.) slágerszámait és más 
apróbb számokat fog bemutatni.

Óriási árvíz pusztít Oroszország­
ban. Moszkvából jelentik: Az Ural vidékén 
óriási árvíz pusziit. Helyenként 3—4 méter 
magasan áll a viz. Az árvíztől sújtott terüle­

teken a gabonatermés elpusztult és az állat- 
állomány nagyrésze is megsemmisült. Har­
minc ember életét vesztette.

Ömlik a szovjet arany Angliába. 
Londonból jelentik: Rigai Reuter-jelentés sze­
rint, egy angol gőzös újabb öt tonna szovjet 
aranyszállitmánnyal útban van London felé. 
A szállítmány értéke ötszázezer font. Rövid 
idő alatt ez már a harmadik szovjet arany­

ul szállítmány, Anglia számára.

Franciaország és Nagybriíannia 
barátsága lényeges tényezője 

a üilágbÉhÉneR — mondotta 
Chamberlain angol külügyminiszter

Londonból jelentik: Az angol-francia 
társaság most tartotta Burminghamban szo­
kásos évi lakomáját. A lakomán Chamberlain 
külügyminiszter is felszólalt. Megemlékezett a 
különböző nemzetekhez intézett legutóbbi 
amerikai javaslatról. Hangoztatta, hogy az 
angol kormány készséges figyelemmel és kü­
lönös előzékenységgel fogad minden ilyen 
természetű békejavaslatot.

A leggondosabb figyelmet érdemlik 
mindazok a javaslatok, amelyek kiakarják 
zárni a háborút, a nemzetek rendelkezésére 
álló eszközök sorából. Franciaország és 
Anglia barátsága volt az alap folytatta a 
miniszter —, amelyre támaszkodva lehetsé­
ges volt, a legutóbbi négy évben jobb vi­
szonyt biztosítani az európai nemzetek kö­
zött és különösen jobb viszonyt biztosított 
az említett két ország és Németország kö­
zött. Franciaország és Nagybritannia barát­
sága lényeges tényezője a világbékének.

Eredménytelenül végződött 
a helyszíni vizsgálat 

a beregböszörményi magyar­
román határincidens ügyében

Berettyóújfaluról jelentik: a beregbö­
szörményi határincidens ügyében, tegnap 
szállt ki a helyszínére a magyar-román ve­
gyes bizottság. Román részről öttagú katonai 
bizottság jelent meg Dimitreanu tábornok 
vezetésével, a magyar küldöttséget Schnerch 
vámőr-ezredes és Fráter László Biharmegye 
alispánja vezette.

A bizottság nem jutott egyöntetű meg­
állapodásra, mert a románok a legmereveb­
ben elzárkóztak minden bizonyítási eljárástól 
és egyszerű kijelentésekre szorítkoztak. A 
magyar bizottság a tényállás tisztázása céljá­
ból hasztalan vonultatott fel tanukat a román 
bizottság a tanuk kihallgatása elöl is elzár­
kózott.

—ii--i nrrn > v m r~i~ui'"‘miin—m~rir>irm.iiii-nan—i

Silulcscu
romon Nulugymtniszlcr 

rövidesen visszatér
Stomániália

Párisból jelentik : A Matin genfi jelen­
tése szerint Titulescu román külügyminiszter 
tegnap hirtelen Cannesbe utazott. Román po­
litikai körök véleménye szerint a román kül­
ügyminiszter cannesi tartózkodása nem lesz 
hosszú életű, mert Dúca belügyminiszter meg­
győzte őt hazatérésének szükségességéről. 

Titulescu hazatérését az a körülmény is

valószínűvé teszi, hogy a kisantant legköze­
lebbi értekezletét május 15-én Bukarestben 
tartják meg, ezen az ülésen Titulescunak fel­
tétlenül részt kell vennie.

Rádió műsor
Szombat, április 28

Zagreb 13:15: Gramofonzene. 13.30: 
Tőzsdei árfolyamok. 18: Tánczene. 19: Könyv­
szemle. 19.15: Rádióhirek. 19.30: Operai elő­
adás közvetítése.

Budapest 9.30: Hírek, közgazdaság, 
10: Nagybányai vitéz Horthy Miklós, Ma­
gyarország kormányzója megnyitja az idei 
Budapesti Nemzetközi Arumintavásárt.
11.45: Hírek, közgazdaság, közben 12 órakor 
déli harangszó az egyetemtéri templomból, 
utána művész és tánclemezek. 13: Pontos 
időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. 15: Hí­
rek, közgazdaság, élelmiszerárak. 16.15: Jog- 
tudományi előadás. 16.45: Pontos időjelzés, 
időjárás-, vízállásjelentés, mozik műsora. 
17.15: Heigl László dr. felolvasása: „Amerikai 
furcsaságok“. 18: Szilágyi Imre dr. magyar 
hegedüestje cigányzenekari kísérettel. 19.20: 
Lóversenyeredmények. 19.30: A Magyar Or­
szágos Cserkész-Szövetség előadása. 20.15: 
Az Országos Postás Zene- és Kulturegyesü- 
let hangversenye. 21.50: Pontos időjelzés, 
hírek. 22.15: Szórakoztató zene. Jellemképek. 
(Zenekari hangverseny.)

Bécs 11: Délelőtti zene. 16.00: Délután* 
hangverseny. 17.30: Weinheber-Freiber emlék­
ünnep. 19: Akadémia. 20.05: Ludwig Anzen­
gruber „Der Meineidbauer“ 3 felvonásos 
színmüvének közvetítése, az előadás után 
jazz-band.

Berlin 15.30: A német és amerikai mo­
torcsónaksport. 19: Egészségügyi tanácsok, 
utána szórakoztató zene.

Prága 11: Gramofonzene. 12.05: A házi­
zenekar hangversenye. 17.00: Délutáni hang­
verseny. 18: Németnyelvű próza. 19.15: Fú­
vószenekari hangverseny. 20: Vidám est. 
21.35: Átvitel Brünnből. 22.25: Tánczene.

Róma 13.30: Jelzés, rádiótrió. 17.30: 
Időjelzés, utána Szórakoztató zene. 19.40: 
Jelzés, közlemények. 20.45: „Carmen“ opera 
közvetítése.

Zürich 12.32: Gramofónzene. 15.30: A 
kéziharmonikaklub hangversenye. 16.10: Hang­
verseny-közvetítés a „Carlton“-ból.

_ MIÜM__

Bipq

Elmarad a szegedi Zrínyi 
noviszádi szereplése.

Napok óta hatalmas plakátok hirdetik, 
hogy szombaton és vasárnap a szegedi Zrí­
nyi vendégszerepei Noviszadon. A mérkőzést 
rendező két egyesület a NAK és a Rádnicski 
komoly tréninget folytatott a kétnapos mér­
kőzésre, mert a Zrínyi eddig valamennyi Ju­
goszláviában lejátszott mérkőzését megnyerte 
és igen veszélyes ellenfélnek bizonyult.

A vendéglátó egyesületek természetesen 
azirányban is minden lehetőt elkövettek, hogy 
megszerezzék a beutazási engedélyt a szege­
diek számára. Ez a törekvés nem járt ered­
ménnyel, mert tegnap délután Beográdból az 
a híradás érkezett, hogy az illetékes hatósá­
gok nem engedélyezték a szegediek beuta­
zását.

A Zrínyi mára és holnapra hirdetett 
mérkőzése ilyenformán elmarad, de a rendező 
egyesületek mindent elkövetnek, hogy holnap 
délutánra megfelelő vidéki csapatot szerezze­
nek. A ma délutánra hirdetett Zrínyi—NAK 
mérkőzés helyett nem rendeznek meccset 
holnap délután azonban feltétlenül lejátsszák 
a zemuni Spárta—NAK mérkőzést és a Rád­
nicski mérkőzését, valószínűleg az oszijeki

KÖZPONTI
szAuó

(Hotel Central)

BUDAPEST
VII., Baross tér 23.

(a Keleti p. u. szomszédságában)

egészen atepitve
teljesen

újonnan berendezve
■E6NYILT!

Szobák fürdőszobával, 
telefónnal (interurban), központi fűtés, 

állandó hideg-meleg folyóvíz, 
lift, elegáns hall, 

irószoba, autogarage, rádió,

Mérsékelt árak.
OROSZ ÖDÖN

(az Ostende-kávéház tulajdonosa) 
és fia

KÖVES IMRE
szállodások.

Szloga ellen, mert a rendező egyesületek a 
Szlogával léptek távirati összeköttetésbe, mér­
kőzés lekötésére.

A programváltozással kapcsolatban, a 
biroküldés is módosítást szenved, amennyi­
ben a zemuni Spárta—NAK mérkőzést Rossier 
vezeti, a Rádnicski mérkőzését pedig Zsivá- 
novics. *

— A Póstás A. K. játékosai közül az 
alábbiakat felkérem, hogy a holnapi mérkő­
zésen pontosan 1 órakor a NAK pályán meg­
jelenni szíveskedjenek: Bábin, László, Rogics, 
Demmer, Novacsek, dili, Barta, Pasőan, Mi- 
kus, "Kiss, Szekeres, Tart, Gregec, Petrovics 
azonkívül az összes játékosok" megjelenését 
kérem a mai szakosztályi ülesre pont 6 óra­
kor a Ljubljanszka (Szent István) 19. szám alatt 
levő házban. Sportkapitány.

— A verbászi Amatőr és a V. S. C. 
feziója. Verbászról jelentik: Két sportegylet 
működött eddig Verbászon az elsőosztályu V. 
S. C. és a másodosztályú Amatőr. Miután az 
erők igy túl szétforgácsolódnak és a két egye­
sület egyesitett csapata jobban állná a mind­
inkább erősbödő konkurenciát, melyhez most 
a cukorgyár alakuló egyesülete is hozzájárul, 
felvetődött a két verbászi egylet fúziójának 
gondolata. A választmányok elvileg már ki is 
mondották a fúziót csak a két egylet köz­
gyűlésének jóváhagyása van hátra mely után 
a két tábpr közös zászló alatt fogja vívni a 
harcot. Sportszempontból üdvözlésre méltó 
a fúzió.

— Százhúsz személyes repülőgép 
készül. Londonból jelentik: Dornier német 
repülőgépgyáros Londonba érkezett és el­
mondotta, hogy gyárában százhuz személyes 
repülőgép készül az oceántuli forgalom le­
bonyolítására.
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1928 április 27
A dinár árfolyaméi

Budapesten 9-97—10 07, Bécsben 12.425- 
12.485, Prágában 58.80-5il.30, Triesztben 33.42- 
33.45, Milanóban33.40, Berlinben 7.325—7.345, 
Londonban 277, Newyorkban —. •

Beograd
London 276.96, Páris 222.66. New- 

York 56.7161, Zürich 1093.50, Milano 298.50, 
Prága 167.96, Berlin 13.58.25, Bécs 7.9795 
Brüsszel 7.9236, Budapest 9.9107, Bukarest 
228.75, Szaloniki —.- , 2 százalékos kölcsön 
ajánlat 90. Ratna Steta 436—436-25.

Zürich
Páris 20.4250, London 25.3250. New- 

York 519.05, Brüsszel 72.49 Milánó 27.35, 
Madrid 86.50, Amszterdam 209.175, Berlin 
124.175, Bécs 73.—, Stockholm 139.30, Oszló 
138.85, Kopenhága 139.225, Budapest 90.635, 
Szófia 3.75, Prága 15.3725, Varsó 58.20, 
Beograd 9.1325, Athén 6.825, Sztambul 2.6475, 
Bukarest 3.245, Helsingfors 13.09, Yoko­
hama —, Buenos-Ayres —.

Ohlkagol termény töröd f;
Április 27. Búza szilárd. Május: 1637„- 

163%, Julius: 162«/4-16278, Szeptember 159%- 
159*/». Tengeri tartott. Május: 107%— G01 2, 
Julius: 107*/8, Szeptember: 110%. Zab barát­
ságos. Május: 64%, Julius: 58%, Szeptem­
ber: 49. Rozs barátságos. Május: lSS'/t-^SVa, 
Julius: 1347g, Szeptember: 121V»-

Movlmzádl terménytőzsde
(Hivatalos jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 
357-5—360. bácskai 78-79 kg. d. k. 369—362-5 
bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 360 —362 5 
f.-banáti, 78-79 kg., d. k. kötés 355—357-5 
Árpa, bácskai tavaszi 64-65 kg-os d. k. 295-300 
szerémi, tavaszi 64 65 kg-os, d. k. 295-300 
macedóniai eredeti, d. k. kötés 260—265 
Zab, bácskai, dupl. kassza kötés 257-5—260 
szerémi, duplikát kassza kötés 257-5—260 
macedóniai eredeti, d. k. kötés 222-5 227-5 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 285—290 
bácskai, V. duplikát kassza kötés 290—295 
bácskai, VI. dupl. k. kötés 295—297-5 
bácskai, fehér, dupl. kassza kötés 290—295 
bánáti, duplikát kassza kötés 282-5—287-5 
szerémi duplikát kassza kötés 285—290 
szerémi, V. duplikát kassza kötés 290—295 
szerémi, VI. duplikát k. kötés 295—297-5 
Búzaliszt, bácskai 0-ás gg és g d. k. 485—495 
bácskai, 2. sz kenyérliszt d. k. kötés 465—475 
bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 445—455 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 415—425 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 
bácskai, 8. sz. takarmány!, d. k. kötés 240—245 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák d k 232-5—237 5 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 232 5—237 5 
bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 230—235 
Bab, fehér bácskai d. k. kötés 420—430 
szerémi, fehér duplikát kassza kötés 420—430

Irányzat: változatlanul szilárd.
Forgalom: 3 vagon búza, 58 vagon 

tengeri, 8 vagon liszt.
Hoviszádi órtóktözmdo

7 százalékos beruházási kölcsön keres­
let 90—, kínálat 91.—. 21/, százalékos állami 
hadikártéritési kölcsönkötvény kereslet 436, 
kínálat 438. Ipar- és kereskedelmi bank ke­
reslet 132, kínálat —. Városi Jódos gyógy­
fürdő kereslet —, kínálat —. Kötés nem 
történt.

A la isi lelt! liumcra*

Motorkerékpáros: Tud ön, fiatal ur> 
ilyen motorkerékpárt vezetni?

A fiatal ur: Nem.
Motorkerékpáros: Rendben van: akkor 

maradjon egy kicsit veszteg és vigyázzon a 
kerékpáromra.

A négyéves Johnny (arra kérdésre, hogy 
tetszik neki öcsikéje, akit az imént hozott a 
gólya): Nagyon kedves. De hat egész sei eg 
más dologra lett volna nagyobb szükségünk! 

*
Most azonban igazán szerencsém van 

az uj szakácsnőnkkel. Valóságos áldás. Tiszta, 
dolgos, takarékos és erényes.

— Mióta van már nálad?
— Holnap lép be.

Első csavargó (büszkén billegetve magát 
szép ruhájában): Ezt a ruhát a legelső szabók 
egyike készítette.

Második csavargó: Ki számára?
*

Idegen: Maga azt mondja, hogy tizenöt 
éve lakik ebben a városban s mégsem tudja 
megmutatni a legrövidebb utat a vasúti állo­
máshoz.

Helybeli: Igen ám, kérem, csakhogy én 
sofför voltam.
Szerkesztésért és kiadásért ideiglenesen felel

ANDRI-E DEZSŐ

jAprő hirdetések!
$ Cgv azó 1 dinár, NAGY BETŰS 'i dinár, a iee- S 

kisebb apró hirdetés 10 dinár. ■

EloJc I Szakképzett KÖNYV- és
papírkereskedőt ke-
resek május 15-i belépés­
re. 20.000 dinár kaució 
megkiváritatik Cim „Dél- 
bácska“ kiadóhivatalában. 

1373-7

Teljesen uj négy nagy 
FRANCIA ABLAK 160-160 
cm nagyságú, olcsón el­
adó Bozsics vendéglősnél 
Darám i-telep.

13112-3

Singer cilinder CIPÉSZ­
VARRÓGÉP és egy ke­
rékpár olcsón eladó Ljub- 
Ijunska (Srent István) u 
32. szám. 1 —2

Allnsl leere»

Fiatal RÖFŐS SEGÉD 
állást keres. Cim Jäger 
Antal, hirdetője Bácsko- 
Petrovoselo. 1354 1—5

Kía cl c

EGY BÚTOROZOTT 
SZOBA azonnal kiadó: 
Njemaéka (Bem) ul. 5. 

1403-2

lereslel

1RODISTANÖ azonnali 
belépésre felvétetik. — 
„Aurora“, Metz i Drug 
cégnél Novisad, Zeljez- 
niíka ulira 47.

1381-2

l,/a-2 TONNÁS TE­
HERAUTÓT (nem Fordoi) 
használt, de jókarban le­
vőt megvételre keresünk 
Ajánlatokat ár és márka 
megjelölésével Temerin 
(Baéka) postafiók 4. sz. 
kérünk.

1382- 2

GÉP és GYORSIRŐNÖT 
perfekt szerb és német 
nyelvtudással azonnali be­
lépésre keres „ELITA“ 
textil gyári lerakat, Mile- 
tiéeva ul. 19.

1383- 2

TAVASZI SZEZONRA 
angol divatöltönyöket,fel­
öltőket és sportruhákat 
szolid árak mellett készít 
Schmidt Antal férfiszabó 
Novisad, Temerini ut 5 

'406 -2

HIRDETÉSEK Hirdetmény

ti Hoiiissdi Hat. Otnasú- és Gazdakör
április 29-én, vasárnap este 8 órakor

Nagy műsoros 
Kabaré estét

rendez, melyre ezúton hívja meg t. tagjait 
és ezek hozzátartozóit.

A novisadi Matica Srpska nyilvános ár­
verés utján bérbe adja a saját házában Trg 
Oslobodjenje 2., az udvarban levő, eddigi 
könyvtári helyiségeit. Az árverés f. hó 29-én 
vasárnap d. e. 10 órakor lesz megtartva a 
Matica Srpska könyvelési osztá yában, ahol a 
feltételek is megtudhatók, amelyek az árverés 
előtt fel lesznek olvasva.

A Matica Srpska könyvelősége 
Novisad.

Keresünk megvételre egy kisebb

könyvnyomdát
Ajánatokat továbbit

Doblor Ernő, Kula (Bácska.)

Magyar vizűm nem szükséges !
1C« Jixexisiéssyes vasul« utazás úgy uz SULS»« m«ni a

magyar vasaiul«®« ^Budapest«*« es vissza
1928. április 26 május 7-ig

Fenti idő alatt a magyar határ vizűm nélkül léphető át és a vizűm Budapesten 
50°/„-os kedvezménnyel adatik ki. A vizűm két heti tartózkodásra jogosít.

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza való utazásra lényeges vasúti 
díjmérséklések engedélyeztetnek.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és egyéb kedvezmények igénybevételére vonat­
kozó igazolványok a budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából adatnak ki és ez igazolvá­
nyok a kiállítás kétszeri megtekintésére is feljogosítanak (1928. április 28—május 7.) Ez 
igazolványok (40 D. és portó beküldése ellenében) kaphatók a Délbáoska kiadóhiva­
talában Novisadon, nemkülönben .

Subotioán: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) Egyesületében, az Általános 
Hitelbanknál és a Közgazdasági Banknál.

Novisadon: az Agrária Szövetkezetnél, Kereskedelmi és Iparbanknál, a Merkúr 
Banknál, Lustig Lajos banküzlet, Hoffher és Schrantz cégnél és a Putnik Utazási Irodánál.

Voliki Beókerek: Takarékpénztár.
Sombor: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete (Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesület
Senta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Sentai Gazdakör (Novosel János 

titkár urnái.)
Panosevo: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, Népbank R. T.
Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete.
Növi Vrbas: Takarékpénztár R. T., Mezőgazdasági Bank.
Kula: Hitelbank R. T.
Volika Kikinda: Központi Takarékpénztár.
Odiaci: Hódsági Takarékpénztár.
Stari Beöej: Potiska Banka.
Vréao: Szalay Agencija. , . •
Beograd: Putnik Utazási Iroda, Hálókocsi Társaság, Bank és Kereskede m 

R. T. (Terazija 5), Utlevélhivatal és Magyar kir. Kereskedelmi Képviselet Utazási Usz < - 
lyánál (Palata Akadémia Nauka, Tel. 20—23.)

Nyomatott Farkas és Dtirbeck könyvnyomdájában Novisad, Zeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 24—88.
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